

规模超1.6万亿元 数字出版产业活力强劲

“从书而来,到未来去”。数字出版正掀起“文化产业圈”的新旋风。

2023年,我国数字出版产业规模达16179.68亿元,同比增长19.08%,网络动漫等新兴板块发展势头强劲。

第十四届中国国际数字出版博览会9月21日在海南海口开幕。中国新闻出版研究院院长魏玉山介绍,中华优秀传统文化已经成为网络文学、动漫、网络游戏等网络文化形态的重要主题元素,“国潮”是当下正火的创作热潮。

网络文学规模体量进一步壮大。截至去年底,网络文学读者规模达5.37亿人,为历史最高水平。在“优秀现实题材网络文学出版工程”引领下,网文创作水准进一步提升,网文作家关切时代变迁、关照现实生活、关注百业百态的创作热情持续高涨。

数字出版成为弘扬中华优秀传统文化的重要载体。越来越多的数字出版产品正从传统文化中汲取营养,向精品化方向进化,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发

展。游戏“悟空”路线为主题,重点展示了一批介绍山西古建筑、历史文化遗产的出版物,“悟空拍照区”成了“热门打卡地”。

中国新闻出版研究院院长魏玉山介绍,中华优秀传统文化已经成为网络文学、动漫、网络游戏等网络文化形态的重要主题元素,“国潮”是当下正火的创作热潮。

网络文学规模体量进一步壮大。截至去年底,网络文学读者规模达5.37亿人,为历史最高水平。在“优秀现实题材网络文学出版工程”引领下,网文创作水准进一步提升,网文作家关切时代变迁、关照现实生活、关注百业百态的创作热情持续高涨。

数字出版成为弘扬中华优秀传统文化的重要载体。越来越多的数字出版产品正从传统文化中汲取营养,向精品化方向进化,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发

展。游戏“悟空”路线为主题,重点展示了一批介绍山西古建筑、历史文化遗产的出版物,“悟空拍照区”成了“热门打卡地”。

中国新闻出版研究院院长魏玉山介绍,中华优秀传统文化已经成为网络文学、动漫、网络游戏等网络文化形态的重要主题元素,“国潮”是当下正火的创作热潮。

网络文学规模体量进一步壮大。截至去年底,网络文学读者规模达5.37亿人,为历史最高水平。在“优秀现实题材网络文学出版工程”引领下,网文创作水准进一步提升,网文作家关切时代变迁、关照现实生活、关注百业百态的创作热情持续高涨。

数字出版成为弘扬中华优秀传统文化的重要载体。越来越多的数字出版产品正从传统文化中汲取营养,向精品化方向进化,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发

展。游戏“悟空”路线为主题,重点展示了一批介绍山西古建筑、历史文化遗产的出版物,“悟空拍照区”成了“热门打卡地”。

中国新闻出版研究院院长魏玉山介绍,中华优秀传统文化已经成为网络文学、动漫、网络游戏等网络文化形态的重要主题元素,“国潮”是当下正火的创作热潮。

以自身临其境感受文化的魅力,更能体会到知识和信息的独有价值。”中原出版传媒集团董事长王庆说。

“国际化”十足——网络文学海外市场规模超过40亿元,覆盖全球200多个国家和地区;我国自主研发的网络游戏海外销售收入连续四年超千亿元;电竞出海走入快车道,融入电竞全球化浪潮……

报告显示,过去一年,我国数字化产品版权输出更加活跃,辐射区域不断扩大。网络文学、网络游戏等成为文化走出去“第一梯队”中的生力军,所承载的中华文化名片效应日益彰显。

出版产业“走出去”是文化产业“走出去”的重要组成部分,也是提高国家文化软实力、增强文化自信的重要体现。

新华社海口9月22日电

“施工图”来了 九部门联合发文推进智慧口岸建设

新华社北京9月22日电(记者 邹多为)口岸是对外开放的门户。海关总署、国家发展改革委、工信部等九部门日前联合公布《关于智慧口岸建设的指导意见》,明确要加快口岸数字化转型和智能化升级,推进智慧口岸建设,服务高水平对外开放和高质量发展。

意见指出,智慧口岸要依托国际贸易“单一窗口”一体化数字底座,运用先进设施设备和新一代数字技术,建设以口岸设施设备智能化、运营数字化、协同监管精准化、综合服务泛在化、区域合作机制化为主要特征的国际一流现代化口岸。

根据意见,智慧口岸建设有三个“时间段”:

——到2025年,普通口岸设施和信息化短板基本补齐,口岸通行状况明显改善;重要口岸设施设备和监管运营智能化水平显著提升;枢纽口岸基本建成智慧口岸并发挥引领示范作用。

——到2030年,初步建立口岸

各参与主体智慧互联、协同联动、高效运行的良好生态,部分口岸智慧化程度达到国际先进水平。

——到2035年,基本建成现代化口岸,引领全球智慧口岸发展。

围绕口岸设施设备智能化建设、口岸运营管理数字化建设以及智慧口岸数字底座建设等六个方面,意见分别从口岸生产运营和查验设施设备智能化、口岸绩效评估数智化、提升企业办事便利度、构建多元化物流服务网络、促进国际互联互通合作、升级改造“单一窗口”平台等多个环节对智慧口岸建设作出部署。

具体内容包:鼓励口岸经营主体开展老旧设施设备升级改造;鼓励有条件的港口建设自动化无人码头;加强港航、场所、查验单位等相互间信息联通;强化“单一窗口”标准版与地方特色应用集成;深化“通关+物流”“贸易+金融”建设;推进“智慧口岸+”特色加工、专业市场、商贸物流、边民互市、边境旅游等。

全国万人集体婚礼 “家国同庆 见证幸福”

9月22日,在宁夏银川市,新人在“家国同庆 见证幸福”2024年全国万人集体婚礼宁夏分会场参加婚礼仪式。

当日,全国妇联联合有关部门举办“家国同庆 见证幸福”2024年全国万人集体婚礼。全国5000对新人以中式仪式进行集体婚礼,新人们共同许下“相守一生、白头偕老”的幸福承诺,发出婚事新办、反对高价彩礼的倡议。

新华社发



紧接第1版 针对老龄村民,除了为他们购买养老保险和每月发放1500元福利金外,滕头村还于2019年筹资1307万元成立全省首个村级老年基金——常青老年基金,收益用于开展老年人慰问、体检和生活保障等服务。滕头村还坚持把教育放在优先发展位置,早在1989年就成立滕头育才奖励基金,奖励优秀学生、教师和学生家长,至今,村民总数仅902人的滕头村,已有本科生100多人、硕士研究生29人、博士研究生3人,累计发放奖学金近140万元,崇尚教育、尊重知识在该村蔚然成风。

记者手记

回顾滕头村六十余载发展历程,不仅凝结了无数宝贵的乡村振

兴经验,还创造了“滕头村‘十字’办事原则”“滕头村党员‘三先’原则”“滕头村党员‘六带头’”等工作纪律。党组织的冲锋在前,让900多名村民在日复一日的艰苦奋斗中凝聚起强大“向心力”,为乡村发展画出最大“同心圆”。

在该村蹲点采访过程中,记者发现无论是年轻人还是年长者,都对本村发展的历史沿革如数家珍,在滕头,为村庄发展献计献策是至高无上的使命和荣耀。正是在这股“向心力”的驱动下,滕头村即使在发展中遭遇荆棘险阻,也能坚持一往无前。

人心齐,泰山移,相信这份力量会帮助滕头在新时代“赶考路”上创造更加辉煌的成就。

区应急管理局开发区中队授牌仪式举行

通讯员 王婷婷

日前,奉化经济开发区内彩旗飘扬,气氛庄重而热烈,一场特别的授牌仪式在此隆重举行。区应急管理局相关负责人来到现场,与大家共同见证宁波市奉化区应急管理局开发区中队成立,标志着开发区安全生产与应急管理工作迈入了崭新的阶段。

据了解,开发区作为全区经济发展的重要板块,其安全生产与应急管理工作的特殊性不言而喻。开发区中队的成立,是区应急管理局深入贯彻国家安全生产方针,强化基层应急管理体系建设的重要举措,对每一名安全生产工作提出了更高要求。

在热烈的掌声中,开发区中队授牌仪式举行。开发区中队全



体成员精神抖擞,接过了这份沉甸甸的责任与荣誉,他们将以更加饱满的热情和更加坚定的决心,投入到安全生产与应急管理各项工作中去。

区应急管理局相关负责人表示

示,开发区中队将以高度的责任感和使命感,全面履行好安全生产监管与应急管理的职责使命,中队成员要不断学习新知识、新技能,提升业务能力和水平,确保在关键时刻能够拉得出、冲得上、打得赢,为开发区乃至全区的安全生产形势持续稳定作出积极贡献。

活动还邀请了开发区各企业安管员和第三方安全公司代表参加。他们纷纷表示,开发区中队的成立为企业安全生产提供了更加坚实的保障,将积极配合中队的工作,共同营造安全、和谐的发展环境。

此次授牌仪式的成功举行,不仅是对基层指导工作的肯定与激励,更是对全区安全生产与应急管理工作的有力推动,为区域经济社会高质量发展提供了更加坚实的安全保障。

区应急管理局工作组赴甘洛调研相关工作

本报讯(记者 徐琼 通讯员 王婷婷)近日,区应急管理局有关负责人带队赴甘洛县调研森林草原防灭火、防汛防地灾、应急救援等工作,扎实做好东西部协作工作,推动甘洛乡村全面振兴。

调研期间,区应急管理局工作组一行先后前往甘洛县综合救援队驻地、甘洛大桥至岩洞河发瞭望哨栈道,通过实地查看、听取汇报等方式详细了解甘洛应急队伍建设和管理、应急演练、森林草原防灭火等工作开展情况,与甘洛县应急管理局就进一步开展执法队伍改革、安全生产监管、防灾减灾等工作深入交流探讨。

通过调研,进一步坚定了党员干部的理想信念,全面掌握了奉化、甘洛两地应急管理中务实用管的好经验、好做法,有力提升了奉甘两地应急队伍的工作能力。大家纷纷表示,作为新时代应急管理人,今后要立足岗位,担当作为,把践行初心使命落实到具体工作中,为党和人民当好“守夜人”。



区应急管理局了解甘洛应急队伍工作开展情况

曝光台 BAO GUANG TAI

2024年度第五期安全生产违法违规案例

- 1. 处罚对象:**宁波友鑫达新能源科技有限公司
违法违规行为:宁波友鑫达新能源科技有限公司存在未按照规定对员工进行安全生产教育和培训及未采取措施消除(重大)事故隐患。
处罚依据:《中华人民共和国安全生产法》第二十八条第一款、第九十七条第(三)项;第四十一条第二款、第一百零二条的规定。
处罚结果:罚款人民币5万元。
- 2. 处罚对象:**宁波市博悦家具有限公司
违法违规行为:宁波市博悦家具有限公司存在未如实记录安全生产教育和培训情况。
处罚依据:《中华人民共和国安全生产法》第二十八条第四款、第九十七条第(四)项的规定。
处罚结果:罚款人民币2.99万元。
- 3. 处罚对象:**宁波传江塑料科技有限公司
违法违规行为:宁波传江塑料科技有限公司存在安全设备的安装不符合国家标准及未采取措施消除(一般)事故隐患。
处罚依据:《中华人民共和国安全生产法》第三十五条第一款、第九十九条第(二)项;第四十一条第二款、第一百零二条的规定。
处罚结果:罚款人民币2.5万元。
- 4. 处罚对象:**宁波市晟胜工艺品有限公司
违法违规行为:宁波市晟胜工艺品有限公司存在未采取措施消除(一般)事故隐患。
处罚依据:《中华人民共和国安全生产法》第三十条第一款、第九十七条第(七)项的规定。
处罚结果:罚款人民币2万元。
- 5. 处罚对象:**宁波鑫乐塑业有限公司
违法违规行为:宁波鑫乐塑业有限公司存在未按规定在有较大危险因素的有关设施设备上设置明显的安全警示标志。
处罚依据:《中华人民共和国安全生产法》第三十五条、第九十九条第(一)项的规定。
处罚结果:罚款人民币1.8万元。
- 6. 处罚对象:**宁波市奉化溪口金雷喷塑厂
违法违规行为:宁波市奉化溪口金雷喷塑厂存在未采取措施消除(一般)事故隐患。
处罚依据:《中华人民共和国安全生产法》第四十一条第二款、第一百零二条的规定。
处罚结果:罚款人民币1.78万元。
- 7. 处罚对象:**宁波市奉化永祥胶带厂
违法违规行为:宁波市奉化永祥胶带厂存在未按规定在有较大危险因素的有关设施设备上设置明显的安全警示标志。
处罚依据:《中华人民共和国安全生产法》第三十五条、第九十九条第(一)项的规定。
处罚结果:罚款人民币1.5万元。
- 8. 处罚对象:**宁波众航船舶科技有限公司
违法违规行为:宁波众航船舶科技有限公司存在特种作业人员未按照规定取得相应资格上岗作业。
处罚依据:《中华人民共和国安全生产法》第三十条第一款、第九十七条第(七)项的规定。
处罚结果:罚款人民币1万元。